习近平对退役军人工作作出重要指示强调

切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单 位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示

习近平强调,退役军人是党和国家的宝贵财富,是推进 中国式现代化的重要力量,退役军人工作事关改革发展稳定 和强军兴军事业。新时代新征程,退役军人工作要有新担当

面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,贯彻落实为经济 社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,着眼推进中 国式现代化所需、退役军人所盼,进一步全面深化改革,持续 完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退 役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、 权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成 为全社会尊重的人。(下转2版)

新华社北京7月29日电(记者 孙奕) 7月29日下午,国家主席习近平在北京钓鱼 台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总

之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东

西方文明交流互鉴和人类社会发展进步作出

重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、

互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共

同财富。当前,世界百年变局加速演进,各国

相通、团结则共进,封闭、分裂则各退。中意

两国要秉持和弘扬丝路精神,从历史维度、战

略高度和长远角度看待和发展双边关系,推

合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际

形势持续深刻演变,中方重视和发展好中意

关系的意愿没有改变,中意关系合作共赢的

本质没有改变,两国人民的友好情谊没有改

变。双方要赓续友好交往传统,继续相互理

解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产

业优势互补,互为机遇,双方应该坚持相互开

放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭

幕,中方将不断推进高水平对外开放,为中国

式现代化注入强劲动力,也为同意大利等各

国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意方推

动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市 场等传统合作优化升级,探讨电动汽车、人工

智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业

来华投资,愿进口更多意大利优质产品,希望

意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透

明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文

明互鉴成果,推动文化传承和创新双向互促,

促进两国民心相亲。中方支持意方举办

2026年冬奥会,希望意方为中国公民赴意提

持全球产业链供应链开放合作,才会带来共

赢发展。中国坚持走和平发展道路,从不追

求霸权,愿同各国分享发展机遇。希望意方

理解和支持中国发展理念,为推动中欧加强

对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥

建设性作用。

习近平强调,在经济全球化时代,唯有坚

习近平强调,中意关系健康稳定发展,符

动中意关系行稳致远。

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

新华社北京7月29日电(记者 杨依 军)7月29日上午,国家主席习近平在北京 人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总 统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元 勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,你的 访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访 问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统 友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并 同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相 待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历 史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的 典范。两周前,中国共产党二十届三中全会 成功召开,中国将进一步全面深化改革,推进 高质量发展和高水平对外开放,这将给全球 经济发展和两国合作带来新动力、新契机。 中方愿同东帝汶一道,推动两国全面战略伙 伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中方愿同东帝汶一道,朝着 "三个更高"的目标,引领双边关系长期稳定 发展。一是坚定相互支持,打造更高水平双 边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统-和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战 略协作和发展合作,维护好两国主权和安全 利益,朝着共建命运共同体的大方向迈进。 二是坚持互利共赢,开展更高质量务实合 作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自 给、民生改善等四大重点领域合作,以签署共 建"一带一路"合作规划为契机,加强发展战 略对接,分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾 等领域经验技术,实施好水稻栽培等农业合 作,推进渔业、减贫等合作,助力东帝汶经济 自主和多元化发展。三是共促"全球南方"事 业,开展更高层次多边协作,弘扬和平共处五 项原则精神,加强在联合国、世界贸易组织等 多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世 界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建 人类命运共同体。中方也愿在中国 - 葡语国 家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内 同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访 华,亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变 化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对 贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界 局势,中国坚定维护多边主义,提出共建"一 带一路"和一系列重要全球倡议,并促成沙 特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地 区和世界和平与发展事业作出重要贡献,展 现了中国作为一个和平、负责任的全球大国



7月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。 新华社记者 李学仁/摄

作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝 汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的 宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同 中国的全面战略伙伴关系,加强粮食安全、 基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现 国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国 原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部 分,反对"台湾独立",反对外部势力干涉,支 持中国维护国家主权和领土完整的一切努 力。南海问题应该由当事国通过谈判自主

解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共 同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平 主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这 体现了古老东方文明智慧,愿同中方密切在 多边框架下沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建"一 带一路"合作规划和农业、绿色发展、数字经 济、航空运输等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民 主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为 奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致 敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和 东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检

阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。 当天中午,习近平在人民大会堂金色大 厅为奥尔塔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

依法带娃!《山东省家庭 教育促进条例》将施行

六大"创新"积极回应社会关切

中国妇女报全媒体记者姚建 发自济南 7月25日,山东 省第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议审议通过 《山东省家庭教育促进条例》(以下简称《条例》),《条例》共八 章五十三条,将干今年12月1日起施行。

作为《条例》的立法建议和全程参与单位,山东省妇联党组 书记、主席孙丰华表示,《条例》既与《中华人民共和国家庭教育 促进法》立法精神相契合、相一致,又紧密结合了山东省实际, 在体例结构、实施主体、工作机制、法律责任以及体现山东特色 等方面实现了六方面的创新和突破,积极回应了社会关切。

在强化父母承担实施家庭教育的主体责任方面,《条例》 强化父母双方责任,规定父亲、母亲应当共同发挥在未成年子 女成长中不可替代的作用。突出父母的言传身教、亲情陪伴, 明确未成年人的父母应当注重家庭建设、营造良好家庭环境; 通过共同参加阅读、体育锻炼、劳动实践等,增加对未成年人 的陪伴时间,提高陪伴质量。

在突出中华优秀传统文化和家庭教育的正向引导方面, 《条例》立足山东历史文化资源底蕴,充分发挥优秀传统文化 在家庭教育中的作用,明确未成年人的父母或者其他监护人 以及其他家庭成员应当"弘扬孝悌忠信、礼义廉耻等中华传统 美德"。针对教育"内卷"现象和普遍的家长焦虑,明确全社会 应当树立科学的人才观、成才观和教育观,作出优化教育环境 和社会风气的倡导;同时引导父母理性对待未成年人的成绩 和兴趣,用全面、客观和发展的眼光评价未成年人。

在健全完善家庭教育工作体制机制方面,《条例》规定建立 健全家庭学校社会协同育人机制;强调教育行政部门、妇联统筹 协调社会资源,协同推进覆盖城乡的家庭教育指导服务体系建 设,并对其职责作了具体、细化规定;明确精神文明建设、公安、民 政、司法行政等部门和单位在各自职责范围内做好家庭教育工 作,法院、检察院发挥职能作用,建立健全以案释法工作制度,配 合建立家庭教育工作联动机制等,强化协作配合、统筹推进。

在细化补充家庭教育的指引内容和方式方法方面,《条 例》在上位法规定的六项指引内容的基础上,又细化补充了六 项,注重安全教育、心理健康、网络安全、生活和行为习惯养成 等方面,使家庭教育的内容更具指引和可操作性。《条例》既明 确了亲自养育、共同参与、潜移默化等十项有益于未成年人全 面发展、健康成长的方式方法,又规定不得采取溺爱、放任等

不适当方式实施家庭教育,不得实施家庭暴力。 在将山东省学校家庭社会协同育人实验区有关经验做法 上升为法规规定方面,《条例》注重厘清学校教育、家庭教育的 职责边界,专设"学校指导"一章,对学校、幼儿园建立家庭教 育指导服务工作制度、家长学校运行、不同阶段学校家庭教育 指导的重点作出具体规定。(下转2版)

= 锚定现代化 改革再深化 ==

福建南平建机制、搭平台、拓服务为林农提供全面科技支撑

"女科特派"助力林下经济"点绿成金"

□ 中国妇女报全媒体记者 吴军华 □ 李菁雯

仲夏时节,持续的高温天气造成福建省 南平市邵武市等地多花黄精种植基地普遍存 在生长不良、提前倒伏和病虫害加重等现象。

"走,看'黄金'去。"顶烈日、冒酷暑,福建 省农业科学院作物研究所高级农艺师、科技特 派员、福建省妇联发联部兼职副部长苏海兰步 伐矫健,穿过竹林,带领团队来到邵武市槎溪 国有林场、大竹镇官墩村、光泽县华桥国有林

场和园岱村,对多花黄精种植基地进行高温干 早期防控关键技术指导:"因地制宜,选择遮阳 网和植物套种技术,地面采用杂草、地膜等进 行覆盖,防晒降温保墒,高温干旱季节禁止除 草、翻动土壤……"

"做给农民看,领着农民干,带着农民 赚。"党的二十届三中全会胜利召开,进一步 激发了苏海兰作为农业领域女科技工作者攻 坚克难、创新创造的信心。

近年来,南平市妇联通过"建机制、搭平 台、拓服务",深化"碳汇+女科特派联盟"机

制,在市、县两级组建"碳汇+巾帼科特派员 服务团"11个。

作为服务团成员,自2022年以来,苏海 兰带领科特派团队多次开展多花黄精栽培 技术培训和科技服务,指导邵武市大竹、和 平,光泽县等地建设多花黄精科技示范基地 650亩,应用壮苗大苗移栽、种植时间提前、 重施有机肥、病虫害提前综合防控等技术, 使示范基地农药投入减少16%,病虫害发生 率减轻20%,多花黄精产量亩产增加25%

推广林下经济科技,服务林 区林农一线

在南平市光泽县,乡土人才杨水明想扩大 林下种植多花黄精,但一直找不到合适的林 地。恰好遇上南平市林业改革,鼓励国家林场 对外租凭或提供林下空间,经苏海兰的牵线与 技术指导,杨水明等人与光泽华桥国有林场合 作,在国有林场适合的林下第一期发展多花黄 精等林下药材300多亩,充分利用了林下空 (下转2版) 间,提高了农民收入。

播撒爱的种子 传递爱的力量

-专访全国妇联机关党委常务副书记张彦红



□ 中国妇女报全媒体记者 高越

近日,全国妇联召开常委(扩大)会议。 会上,全国妇联机关党委常务副书记张彦红 发言介绍了全国妇联机关爱心妈妈关爱服 务相关情况。中国妇女报全媒体记者就开 展爱心妈妈结对关爱工作对其进行了专访。

记者:今年以来,全国妇联机关按照三

年行动方案部署要求,开展爱心妈妈结对关 爱工作,请问目前具体开展情况如何?

张彦红:关爱服务留守困境儿童是习近平 总书记交给妇联组织的重要政治任务。今 年以来,全国妇联机关按照三年行动方案部 署要求,将开展爱心妈妈结对关爱作为落实 习近平总书记"10·30"重要讲话精神的生动 实践,作为深化妇联改革、进一步推动机关 干部下基层、转作风的有效途径,同志们积 极踊跃、倾情投入,带头争做爱心妈妈。

目前,来自全国妇联机关22个部门单位 的近800名干部职工,正以组团结对与个人 结对相结合的方式,为6个省(自治区)24个 县(市、区、旗)的800余名留守困境儿童带去 贴心关爱。

记者:在开展爱心妈妈结对关爱过程 中,全国妇联如何高位谋划推进,做深做细 做实关爱服务? 张彦红:只有"身入""心入""情入",才

能把关爱服务做深做细做实。谌贻琴同志 亲自审定《全国妇联开展爱心妈妈结对关 爱工作方案》,提出明确要求并带头与孩子 结对。黄晓薇同志带领研究工作重点难 点,及时听取汇报,仅上半年就深入12个

省41个市84个县区调研指导推进。党 组、书记处其他同志也将其作为重要任务 推动落实。

在领导示范带动、精心指导下,各部门 单位深入结对地区调研了解留守困境儿童 现状和需求,与当地党委、政府及相关部门 充分沟通交流,根据民政部门提供的建议名 单,确定结对关爱对象。我们结对的孩子 中,除困境留守儿童外,既有社会散居孤儿, 也有服刑人员子女、单亲和低保家庭儿童, 都是生活、学习和身心健康存在特殊困难的 孩子。(下转2版)